

# 打破常规 精准征集

## 周口军分区司令员“沙场选兵”

□记者 陈永团 文/图

本报讯 3月2日上午,周口军分区司令员汤维政、动员处处长付志远在郸城县人武部部长董连江、政委金仁旺等陪同下,前往该县民兵训练基地,对精准征集、役前教育训练工作进行检查指导。

郸城县人武部在应征青年体检和政治考核结束后,从2月27日至3月4日对“双合格”人员进行了为期7天的役前教育训练,训练课目和内容及作息时间完全按照部队一日生活制度的要求设置,让预定新兵体验军营生活、感受部队氛围,进一步端正入伍动机、打牢身体基础、提高适应能力。

当日,汤维政询问了几名预定新兵多大年龄、什么文化程度、有没有什么特长、当兵怕不怕吃苦等问题,预定新兵一一回答……

“报告首长,我叫赵三朋,毕业于武汉体育学院,武术套路、散打和兵器专业。”随后,赵三朋主动表演了一套传统武术套路(如图)。只见他一招

一式行云流水,前后空翻收放自如,赢得战友们阵阵喝彩声,汤维政也禁不住连声称赞。

随后,汤维政一行又深入宿舍、餐厅,察看了后勤保障工作,并提出了一系列管理要求。他指出,这次教育集训一定要让大家吃好、住好、训练好!

据了解,精准征集是根据部队现实需要及兵种、专业和岗位的不同,有计划地开展定向(定向到各兵种专业需要)、定标(定标到应征青年学历高低)、定岗(定岗到各种技术类别)、定位(定位到部队意愿需求)的兵员征集。

“实现应征青年能力素质与专业岗位最优配置,真正将地方青年英才揽入军营,是当前征兵工作的重大课题,也是形势所需。”汤维政表示,我市今年已经展开精准征兵工作试点,推行精准征集模式,可最大限度将高素质青年对口安排到部队适合的岗位服役,比如有武术特长的选送到特种部队,有计算机、通讯等特长的推荐到相应技术兵种,有效降低部队培训成本,尽快形成战斗力。①9



## 周口公园竹子干枯 专家细说原因



周口公园干枯的竹子

□记者 高洪驰 文/图

本报讯 “现在正是春暖花开的季节,竹子本该郁郁葱葱,可是周口公园里很多竹子却死了,不知道啥原因。”3月2日,在周口公园晨练的市民王先生告诉记者。

王先生每天早上都要来周口公园内的跑道上走上几圈。“这几天随着气温转暖,公园里到处鸟语花香,可是公园东北角竹林的竹子都

死了。”王先生说。

当天上午,记者在周口公园东北角看到,竹林大部分的竹子已经干枯,有的已经发黑,地面上布满厚厚的竹叶。

为此,记者走访了一些踏春的游客。一位游客说,几十年前有些地方因为竹子开花死了很多,甚至影响了大熊猫的生活,“这些竹子的死会不会与开花有关呢?”一位领着孩子的女游客猜测说:“今年天气冷,可能与天气寒冷有关。”

带着疑问,记者来到周口市园林绿化管理处,见到了周口公园管理处办公室负责人孙亚伟。

孙亚伟从事多年的花草树木管理工作,对花草树木的管理有着丰富的经验。他说,周口公园的这片竹子死于冻害。竹子本来是耐寒植物,但是由于品种不同,有的品种对温度还是有要求的。死亡的这片竹子品种最适宜生长在淮河以南地区。造成周口公园竹子死亡的原因,一是我们这一带的土壤呈偏酸性,周口公园这个地方原来是一个窑场,表层土质沙化严重;二是前段时间我市最低气温突破了零下10摄氏度,在这极寒的天气里,迎风栽种在周口公园的这片竹子和个别香樟树受到了冻害。但是,竹子的生命力特别旺盛,根系发达,虽然表面植株死亡,但埋在土层下的竹根却没有死亡。

孙亚伟表示,下一步,周口公园将组织人员对死亡的竹子进行清理,对竹子的根系进行精细管理。“到四月份,新的竹笋就会破土而出,很快就会出现一个新竹林。”②18

## 工行周口分行 积极打造智慧银行服务

近年来,工行周口分行以工行总行提出的“科技引领、创新赋能”的发展理念为引领,积极推进“科技+服务”的智慧银行建设,大力布放智能服务机具,升级网点服务布局,推广使用自助设备,简化业务办理流程,极大提高了服务效率,让银行服务变得更加简单、快捷和生动。

该行以提升银行网点的服务供给能力和客户的服务体验为主导思想,先后投入121台ATM、37台智能终端、34台产品领取机、15台回单打印机,实现了网点智能化服务的全覆盖。该行投入的智能终端不仅覆盖了自助机的所有功能,还增加了办卡、开通网银、50万元以内的转账汇款、密码重置、借记卡启用等业务,80%以上的非现金业务都可以通过智能终端办理,可满足老百姓的日常金融需求。智能化服务不仅简化了业务办理流程,提高了服务效率,而且让银行服务变得更加简单、快捷和生动。

同时,该行还积极推广手机银行、网上银行、电话银行、微信银行等互联网金融服务渠道,目前,该行推出的二维码扫描购买理财产品、二维码取款、手机预约无卡取款等便民新举措,更是免除了客户跑银行物理网点之苦,实现了绝大多数银行业务足不出户,“e”键搞定。(韩冰)